
A 145 ÉVE SZÜLETETT LENIN 1917-BEN ÚJ VILÁGOT NYITOTT. 
A MUNKÁSOK ÉS PARASZTOK VÉGRE SAJÁT KEZÜKBE VETTÉK 
SORSUKAT, A DOLGOZÓ EMBEREKET KIFOSZTÓ ÉS KIHASZNÁLÓ 
URAKAT ELKERGETTÉK. AKKOR SIKERÜLT, SIKERÜLHET MA IS, 
HA NEM LIBERÁLIS VAGY SZOCDEM VITAKÖRÖKET, HANEM 
FORRADALMI FEGYELMEZETT MUNKÁSPÁRTOT TEREMTÜNK
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FÉNYLŐ CSILLAG A 
SZOCIALIZMUS EGÉN

„Sternstunden der Menschheit”, 
avagy az „Emberiség csillagórái”. 
Ezzel a címmel jelentette meg Stefan 
Zweig első történelmi pillanatképeit 
1927-ben. A cím nálunk valamiért 
Csillagórákra rövidült, bár ennek 
nincs igazán jelentősége. 1943-ban 
hét újabb remekművel gyarapszik a 
gyűjtemény. Összesen 14 történelmi 
pillanat, amely megváltoztatta az 
emberiség sorsát. Bizánc elfoglalása, 
Napóleon Waterlooja, Händel 
Messiásának születése, Tolsztoj 
halála, események, amelyek 
Zweig szerint döntőek voltak az 
emberiség sorsának alakulásában.

A 20. századból csak két eseményt 
tart méltónak említésre, pedig ekkor 
már 1943-at írunk. Az első világháború 
utáni Wilson-féle békekötést és Lenin 
utazását Svájcból Petrográdba.

„A lepecsételt vagon” nyolc napnak 
a története. Lenin 1917. április 7-én 
indul el Svájcból. Haza jut-e? Haza 
jut-e, annak ellenére, hogy a németek 
megígérték: átengedik a lepecsételt 
vagont? Van-e garancia arra, hogy a 
cári uralom helyébe lépő ideiglenes 
kormány ügynökei nem követnek el 
merényletet?

Lesz-e vezetője az orosz 
forradalomnak? Igen, csillagóra! 
Lenin nyolc nappal később, április 17-
én hazaérkezik. Alig hét hónap múlva 
a Szmolnijban bejelenti: „A munkás-
paraszt forradalom, amelynek 
szükségességét mindig hangsúlyozták 
a bolsevikok, győzött”. Ő az új ország, 
a világ első munkás-parasztállamának 
miniszterelnöke.

145 esztendeje, 1870. április 22-én 
született Vlagyimir Iljics Lenin, a 20. 
század legfantasztikusabb személyisége. 
Sokan voltak tudósok, akik felforgatták 
életünk egy-egy darabját. Einstein 
megváltoztatta a fi zikát. Neu-
mann János bevezetett bennünket a 
használható számítógépek világába, 
ezzel gyökeresen megváltoztatta nem 
csupán a tudományt, de mindennapi 
életünket is.

Sokan voltak forradalmárok és 
államférfi ak, akik tetteikkel formálták 
a századot. Pancho Villa, aki forradalmi 
hitre és gerillaháborúra tanította Mexikó 
és a világ szegényeit. Fidel Castro, Che 
Guevara, akik kis csapatukkal Kubát, 
sőt Latin-Amerikát indították el a 
szocializmus eszméje felé. Mao Cetung, 
Csou En-laj, akik egy másik világ, Kína 
nyelvébe és lelkébe ültették át Marx és 
Engels nyugat-európai eszméit. 

 Lenin a világot változtatta meg. 
Megmutatta, hogy Marx és Engels 
gondolatai helyesek és időszerűek több 
mint fél évszázaddal a Kommunista 
Kiáltvány megírása után is. Marx és 
Engels nem látott autót, repülőt. Lenin 
igen. A 19. század legnagyobb üzemei 
eltörpülnek a 20. század óriáscégei 
mellett. A munkásnak már jogai vannak. 
Németországban képviselőik már a 
parlamentben is bent vannak. De a lényeg 
nem változik. A tőkés tőkés marad, a 
vagyon tulajdonosa. A proletárnak, a 
dolgozónak csak a munkaereje van. 
A tőkés a tulajdonos, a főnök, övé a 
haszon. A dolgozó sorsa a munka, ő a 
beosztott, neki az jut, amit a tőkés ad. 
A mi világunk sem hasonlít Lenin 
korára. De a lényeg vajon nem ugyanaz? 
A kecskeméti Mercedes technikusa vagy 
a Spar pénztárosa tőkés vagy dolgozó?

 Lenin megmutatta, hogy a 20. században 
a szocializmus már nem csupán álom, 
hanem kivitelezhető program is. Éppen 
azért megvalósítható, mert az új kor, 
a monopóliumok kapitalizmusa a 
végletekig kiélezte a tőkés és a dolgozó 
közötti ellentétet. A dolgozó már nem 
akar a régi módon élni, a tőkés pedig 
már nem tudja a régi módon fenntartani 
uralmát.

 Megmutatta azt is, hogy a munkás 
és a paraszt nem tudja az egész világon 
átvenni a hatalmat, ahogy Marxék 
feltételezték. Ott fogja átvenni, ahol 
a tőkés hatalma a leggyengébb, és 
ahol a munkás és a paraszt aránylag a 
legerősebb. Azoknak az országoknak 
viszont, ahol a dolgozók átvették a 
hatalmat, tovább kell folytatniuk a 
harcot a tőke nemzetközi erői ellen. 
Ha nem is győzhet mindenütt a 
szocializmus egyszerre, a végcél, 
a világforradalom, nem változhat. 
A szocializmus ugyanis csak akkor fog 
végleg megszilárdulni, ha mindenütt 
győz.

 1989-ben sok országban volt 
szocialista rendszer, de messze nem 
mindenütt. A tőkének 70 év kellett, 
hogy elég erőt gyűjtsön és visszavágjon 
a munkásnak és a parasztnak. Ez azt 
jelentené, hogy a szocializmus eleve 
elhibázott volt? Korántsem! A tőke 
erősebbnek bizonyult. Átmenetileg. 
De a harc még nem ért véget.

Lenin még valamit megmutatott: a 
forradalom eszközét, a marxista-leninista 
pártot. Marx és Engels tudta, hogy a 
szocializmus lehetetlen „minden eddigi 
társadalmi rend erőszakos megdöntése 
nélkül.” De hogyan kell ezt megcsinálni? 
Lenin válasza: szervezett, fegyelmezett 
harci csapatot kell létrehozni a dolgozók 
legtudatosabb tagjaiból. Harci csapatot, 
és nem liberális vitaklubot, nem 
szociáldemokrata kört. Munkáspártot, 
harcos erőt!

Szobám falán Ho Si Minh szavai 
olvashatók: “Lenin, amíg élt, tanítónk volt. 
Most fénylő csillag a szocializmus egén.”

 

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

1. Bedőlt a magán-betegszállítás az ország nyugati csücskében, ezért 
az országos tisztifőorvos, Paller Judit arra utasította az Országos 
Mentőszolgálatot, hogy április elsejétől öt autóval oldják meg két 
korábbi magánszolgáltató területén a súlyos betegek dialízisre, 
vagy egyéb kórházi vizsgálatokra történő utaztatását. Az intézkedés 
nélkül több mint hetven település maradt volna betegszállítás nélkül.

Munkáspárt: A betegszállítás nem üzlet, hanem az állam feladata. 
Normális esetben. Nézhetjük ezt bárhonnan: a mentők alól szinte 
minden lehetőséget kihúztak, a legtöbb autó pocsékul felszerelt, az 
emberek túlterheltek, tehetetlenek. Rengeteget hallottunk – s fogunk 
is – a rendelkezések oktalanságának kapcsán elhunyt emberekről. 
Mi ez, ha nem gondatlanságból – avagy előre megfontolt szándékkal 
– elkövetett emberölés?

2. Többe került az államnak a hajléktalanok, koldusok és guberálók 
szabálysértési ügyeinek az intézése, mint amennyi bírságot sikerült 
bevasalni rajtuk az elmúlt három évben. 17 072 ilyen szabálysértési 
ügy volt 2012 és 2014 között, összesen nem egészen 10 millió forintot 
tudtak befi zettetni a legszegényebbekkel.

Munkáspárt: Tragikomikus a történet. Komolyan gondolták, hogy 
szerencsétlen nincstelenek be fogják fi zetni a majd’ 335 millió 
forint kiszabott bírságot? Zsömlére nincs pénze, azért guberál, mit 
akarnak még leverni rajta? Azt, hogy a kapitalista állam tehetetlen 
a látszatintézkedések mentén a rászorulók felkarolásában? De 
legalább a mi adóforintjainkból költöttek ennyi szabálysértési ügyre 
– számoljuk ki, hogy akár csak darabonként ezer forintot...

3. Ételt szeretett volna osztani a rászorulóknak Miskolcon a 
Gyermekétkeztetési Alapítvány. Ezért megkeresték a miskolci 
önkormányzatot, a miskolci fi deszes polgármester, Kriza Ákos 
azonban visszautasította a kezdeményezést. A polgármester úgy 
fogalmazott, hogy a város a fejlődésével és gazdasági sikereivel 
szeretne a közfi gyelem középpontjába kerülni.

Munkáspárt: Kriza úr sikeresen a közfi gyelem középpontjába került, 
nem gazdasági zsenialitása, hanem emberi méltatlansága és 
érzéketlensége miatt. A szegények kérdése, az ő felkarolásuk nem 
pr, hanem szociális probléma, bármilyen segítő kezdeményezés 
elutasítása embertelen és életidegen. Mivel 2015-ben, 
Magyarországon élünk. Minden segítségre szükség van.

4. Rétvári Bence, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti 
államtitkára  ismertette a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) 
családi csődvédelemről szóló javaslatát. Az interjúból kiderült, hogy 
akár 50 százalékkal is csökkenhet az adóssága annak, aki részt vesz 
a konstrukcióban, amely önkéntes alapon működne, ugyanakkor a 
kirendelt csődbiztosok megtilthatnák például a nagyobb kiadásokat, 
és elrendelhetnék az autó vagy a nyaraló eladását..

Munkáspárt: A KDNP foglalkozhatna végre a saját szavazóival, s 
azzal rendben is lennénk, mert nincsenek olyanok. Aki bebukta az 

egész életét, a napi betevő a kérdése, bizonyosan nem a nyaralóját 
akarja menteni, hanem régen eladta s felélte azt – ha volt is. De 
gondolkodjunk logikusan! Dolgozni menni kell, idős, beteg rokont 
vinni kell, hogyan vehetik el az autót – ha egyáltalán még fenn tudják 
tartani? Nagyon szubjektív ez így. Konkrétabb szabályozásra van 
szükség!

5. Az MSZP álságosnak tartja, hogy egyszeri juttatásként 
csaknem hétszázmillió forintnyi jutalmat utaltak ki húsvétra a 
kormányhivatalok és a járási hivatalok dolgozóinak, többi között 
azzal az indoklással, hogy az elmúlt években több sikeres átalakítást, 
fejlesztést valósítottak meg.

Munkáspárt: Van is ebben igazság. Ha nem ez ment volna az MSZP-
kormány idején pepitában, joguk is lenne protestálni.

6. Németországban több mint 15 ezer állást megszüntetnek a szövetségi 
munkaügyi hivatalnál (BA) a csökkenő munkanélküliség miatt. A 
BA bejelentése szerint 2019-ig összesen 17 ezer állást számolnak 
fel. A szervezetnél tavaly év végén 95 600-an dolgoztak. A német 
munkaerőpiac rugalmasságának erősítését célzó reformok első 
szakaszában, 2005-ben csaknem 5 millió állástalan volt az országban, 
és a BA-nál egy-egy tanácsadóra 59 munkanélküli jutott. Tavaly ez 
a szám már csak 30 volt, a munkanélküliek száma pedig 3 millió alá 
csökkent.

Munkáspárt:  Mondhatnánk, hogy a jó munka elnyerte méltó büntetését, 
de nem. A BA segítségével összesen minden 8. ember helyezkedett 
el, ami „úgy nyugatra” rossz aránynak számít. Érdekes lenne látni 
egy magyar munkaügyi hivatal statisztikáját ...

7. Andrew Shapiro, az Egyesült Államok prágai nagykövete kijelentette: 
Milos Zeman cseh elnök lehet az egyetlen uniós államfő, aki május 
9-én részt vesz a moszkvai, a második világháború befejezésének a 
70. évfordulóján tartandó ünnepségeken. A nagykövet ezt „eléggé 
kényes” helyzetnek minősítette. Zeman válasza egyértelmű volt: 
„Nem tudom elképzelni, hogy a washingtoni cseh nagykövet tanácsot 
adna az amerikai elnöknek, hová utazzon. Külföldi útjaim terveibe 
semmiféle nagykövet nem fog beleszólni”.

Munkáspárt: Gratulálunk Zeman elnöknek! Ideje már, hogy valaki 
helyükre rakja az aktuális nagyokos amerikai nagyköveteket. 
Foglalkozzanak a saját dolgukkal, s ne megszállóként viselkedjenek! 
A magunk részéről érdeklődve fi gyeljük, államunk vezetői közül ki 
teszi Moszkvában tiszteletét. (Kérdezzük úgy: ki meri?)
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ÁPRILIS 4-E FELSZ

Magyarország felszabadulásának 70. évfordulójára emlékeztek országszerte a Munkáspárt szervezetei. Budapesten 
a Szabadság téri Szovjet Hősi Emlékműnél Kajli Béla, az Elnökség tagja, fővárosi elnök köszöntötte a jelenlévőket. 
A Munkáspárt mellett koszorút helyeztek el az Oroszországi Föderáció, a Belarusz Köztársaság, a Kazah Köztársaság 
nagykövetségének képviselői. Ünnepi beszédében Thürmer Gyula hangsúlyozta: a mai magyar tőkés uralkodó osztály 
nemzeti jelszavakat hangoztat, önálló magyar útról beszél, valójában egyetlen nemzeti célt sem tud megvalósítani. 
Az alábbiakban a Munkáspárt elnökének szavaiból idézünk.

Hetven esztendeje, 1945. április 4-én az utolsó német katona is elhagyta 
Magyarországot. Megszűnt az ország német megszállása, Magyarország 
felszabadult. 

Azért jöttünk ma el ide, hogy fejet hajtsunk azok előtt, akik hét 
évtizede elhozták szabadságunkat. 

A magyar nép felszabadulását a németek, a fasiszták alól nem az 
Egyesült Államok, nem Nagy Britannia és nem mások hozták el, hanem 
a szovjet nép fi ai. Oroszok, belaruszok, kazahok és sokan mások.

Hajtsunk fejet tisztelettel az elesett szovjet katonák emléke előtt! 
140 ezren voltak. Óvjuk sírjaikat, őrizzük meg emlékműveiket! Ezzel 
tartozunk nekik. 

Köszönjük, hogy országaik diplomáciai képviselői ma velünk együtt 
emlékeznek a hősökre. Sikereket kívánunk az Oroszországi Föderáció, a 
Belarusz Köztársaság, a Kazah Köztársaság népének.

Emlékezzünk a háború magyar áldozataira is. A katonákra, akik 
elestek a fronton. 

Emlékezzünk a sok százezer zsidóra, akiket a fasizmus pusztított el. 
Nem érdemes vitát nyitni, melyik volt nagyobb bűnös, a magyar vagy a 
német fasizmus. Mindkettő! 

Küzdeni a fasizmus ellen csak úgy lehet, ha a kiváltó okokat szüntetjük 
meg. A nyomort, a szegénységet, a kizsákmányolást, a pénzügyi tőke 
uralmát, a kapitalizmust.

Emlékezzünk mindazokra a honfi társainkra, akik szóval, politikai 
kiállással, sőt fegyverrel küzdöttek a szabadságért. Mi nem teszünk 
különbséget közöttük. Lehettek kisgazdák, konzervatívok vagy 
kommunisták, keresztények vagy zsidók. Ők értünk küzdöttek, értünk 
haltak meg, a mi hőseink.

Magyarország területén mintegy 54 ezer német katona van eltemetve. 
Emberként kegyelettel adózunk nekik. De nem feledjük: a hadsereg, 
melynek katonái voltak megszállókként jöttek. A fasizmus szolgálatában 
álltak. Budapesten és a Balatonnál nem Magyarországot védték, hanem 
Bécset és Berlint.

A TÖRTÉNELMET NEM LEHET ÚJRAÍRNI

A mai politika áthúzta április 4-ét. Nekik április 4-e nem az új élet nyitánya. 
Nekik április a bűnös évtizedek kezdete. Szabadulni akarnak még gondolatától 
is. A múlthoz ragaszkodnak. Nem 21. századi Kossuth teret építenek, nem új 
szobrokat alkotnak. A múltat, a letűnt Horthy-korszak szobrait és vele együtt 
annak szellemét hozzák vissza.

Ha tehetnék, visszacsinálnák a történelmet. Mint a gyerek egy számítógépes 
játékban: addig játssza újra és újra a háborút, amíg ő nem nyeri meg. 

A mai hatalom képviselői képzeletben újra élik azt a kort. Szurkolnak 
Horthy Miklósnak, hogy maradjon a helyén. Szurkolnak a németeknek, 
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SZABADULÁS VOLT
hogy nyerjék meg a háborút. De, ha veszítenek is a németek, akkor 
legalább az angolok jöjjenek Magyarország megmentésére és ne az 
oroszok!

De a történelem nem számítógépes játék. Nem lehet újrajátszani, 
semmissé tenni. A történelemkönyveket át lehet írni, a fejeket át lehet 
mosni. Teszik is mindkettőt, nem sajnálva pénzt és energiát. 

MI VOLT ÁPRILIS 4-E?

Nos, mi volt április 4-e? Nekünk kell döntenünk! Együtt és külön-külön! 
Minden nemzedéknek meg kell adnia a válaszát!

Egy új élet nyitánya vagy a bűnös kor kezdete? Vajon kiknek hihetünk? 
Higgyünk azoknak a mai politikusoknak, akik nem élték meg 

a háborút? Akik nem látták Szálasi nyilaskereszteseit? Higgyünk 
azoknak, akik nem tudják, mi az éhezés az ostromlott fővárosban? 
Higgyünk azoknak, akik ma ismét háborúba viszik az országot?

Vagy higgyünk azoknak, akik megélték a háborút? Higgyünk a 
millióknak, akik elszenvedték háború nehézségeit? A sok százezer 
elesett katona és elpusztított áldozat hozzátartozóinak? Budapest 
népének, amely végre feljöhetett a pincékből?

Higgyünk dálnoki Miklós Bélának, az ideiglenes kormány 
miniszterelnökének? Mit mondott 1945 áprilisában, a friss élmények 
birtokában? „Mit jelentett a magyarság számára a német megszállás? 
Jelentette az ország teljes gazdasági kizsákmányolását, azt, hogy 
elszegényítették a népet. Jelentette a legjobb magyarok bebörtönzését, 
üldöztetését, a felelőtlen csőcselék rémuralmát, és jelentette a nyilas 
bitangok, hála Istennek, rövid, de véres és kegyetlen rémuralmát.”

A miniszterelnök és Gyöngyösi János külügyminiszter 1945. április 
7-én megjelentek Vorosilov marsallnál, hogy tolmácsolják a magyar 
nép mély háláját és köszönetét. És bejelentették: a magyar kormány 
elhatározta, hogy április 4-ét, az ország felszabadításának napját, 
nemzeti ünneppé avatja. Higgyünk nekik?

Válaszunk egyértelmű: mi is úgy gondoljuk, ahogy elődeink. 
Számunkra április 4-e a felszabadulás napja, az új népi Magyarország 
kezdete.

Mindaz, ami 70 éve történt ma már történelem. E történelem azonban 
velünk él, és számos tanulsággal szolgál.

A második világháborúban Magyarország a rossz oldalon állt, Hitler 
és Mussolini, a fasizmus oldalán. Magyarország a második világháború 

vesztese volt. Nem sajnálkoznunk kell, nem átírni a valóságot, hanem 
tanulni a múltból.
1941. június 23-án este 22 óra 30 perckor közölte az MTI: „A magyar 
királyi kormány tekintettel a Német Birodalom és Szovjetoroszország 
között beállott hadiállapotra elhatározta, hogy Magyarország és a 
Szovjetunió között eddig fennálló diplomáciai viszonyt megszünteti.” 
Június 27-én déli 12 órakor Vörnle János külügyminiszter-helyettes 
közölte Nyikolaj Saranov budapesti szovjet nagykövettel: Magyarország 
hadat üzen a Szovjetuniónak.

Tette ezt a magyar kormány annak ellenére, hogy június 23-án 
Molotov szovjet külügyminiszter világosan közölte Kristóffy József 
moszkvai magyar követtel: a Szovjetuniónak nincs semmilyen 
követelése Magyarországgal szemben, sőt a „Szovjetuniónak nincs 
kifogása az ellen, hogy Magyarország a területét Románia rovására 
megnövelte.”

Horthy 1942 januárjában levelet írt Hitlernek: „sziklaszilárdan meg 
vagyok győződve arról, hogy ennek az óriási küzdelemnek jó kimenetele 
lesz… az egész világnak legfontosabb érdeke a bolsevizmus leverése.”

A Horthy-rendszer számára az ideológiai elkötelezettség, a buta 
kommunista-ellenesség fontosabb volt, mint a nemzeti érdekek 
érvényesítése. A magyar uralkodó osztály eljátszotta az egyetlen 
lehetőséget a trianoni rablóbéke felülvizsgálatára. 

TANULJUNK A HÁBORÚBÓL

Mire tanít bennünket a második világháború? Magyarország nem lehet 
nyertes egy olyan konfl iktusban, amelyet a nagyhatalmak Oroszország 
ellen vívnak. Magyarország nem valósíthatja meg tényleges nemzeti 
érdekeit, nem védheti területét, nem óvhatja a magyarságot, ha ideológiai 
alapon más országok érdekeinek szolgálatába áll.

Ezt kellene szem előtt tartani ma is. A rendszerváltás utáni magyar 
kormányok nem értették meg a történelmi tanulságot. A délszláv háború 
majd az 1995-es daytoni békeszerződés nyíltan amerikai érdekeket 
szolgált, és nyíltan Oroszország ellen irányult. A magyar kormány 
ennek ellenére támogatta. 

2008-ban a magyar kormány támogatta Koszovó elszakítását 
Szerbiától, ami abszolúte amerikai érdek volt. Mit adott Amerika 
cserébe? Szóba jöttek az egykori magyar területek? Nem! Amit kaptunk, 
az a robbanásveszélyes puskaporos hordó, amit a mai Balkán jelent, és a 

„MIRE TANÍT BENNÜNKET A MÁSODIK VILÁGHÁBORÚ? 
MAGYARORSZÁG NEM LEHET NYERTES EGY OLYAN 
KONFLIKTUSBAN, AMELYET A NAGYHATALMAK OROSZORSZÁG 
ELLEN VÍVNAK. MAGYARORSZÁG NEM VALÓSÍTHATJA MEG 
TÉNYLEGES NEMZETI ÉRDEKEIT, NEM VÉDHETI TERÜLETÉT, 
NEM ÓVHATJA A MAGYARSÁGOT, HA IDEOLÓGIAI ALAPON 
MÁS ORSZÁGOK ÉRDEKEINEK SZOLGÁLATÁBA ÁLL.”
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FŐHAJTÁS BIATORBÁGYON
A Pest megyei település felszabadulására, negyven 
egykori szovjet katona hősi halálára emlékezett az elmúlt 
pénteken Biatorbágy temetőjében a Magyar Munkáspárt. 
Alapszervezetének nemrég megválasztott titkára, Krébesz Géza 
felidézte azokat a szörnyűségeket, amelyeket a német fasiszta
hadsereg vitt véghez magyar földön, így Biatorbágyon is. 
A megemlékezők, köztük Nagy Sándor megyei elnök tiszteletük 
jeléül megkoszorúzták az elesett harcosok síremlékét. 

ÁPRILIS 4.

rengetek koszovói menekült, aki hozzánk jön.
A mai kormányzat az USA, Németország és a NATO mellé áll az 

ukrán konfl iktusban, ahelyett hogy a nemzeti érdekeket képviselné. 
A kárpátaljai magyarságot nem lehet úgy megvédeni, hogy a fasiszta-
nacionalista ukrán kormány mellé állunk és vállaljuk a háborút 
Oroszországgal szemben. 

A mai magyar tőkés uralkodó osztály nemzeti jelszavakat 
hangoztat, önálló magyar útról beszél, valójában egyetlen nemzeti 
célt sem tud megvalósítani.

Egészen más úton indultunk el 1945-ben. A felszabadulás 
nyomán új Magyarország született. Nemzeti ipar jött létre, neves 
gyárak, világszerte ismert üzemek. A nemzeti mezőgazdaság 

százezreknek adott munkát, és kenyeret, ennivalót az egész 
országnak. 
A dolgozó ember soha nem élt jobban a magyar történelemben, mint 
ezekben az évtizedekben.

Meghajlunk nagyapáink és apáink nemzedékei előtt, akik a romokból 
újjáépítették az országot. Örök dicsőség nevük!

Vegyük kézbe saját sorsunkat! Ne engedjük, hogy mások döntsenek 
helyettünk! 

Soha többé háborút! 
Soha többé fasizmust!
Örök dicsőség a szabadságunkért elesett hősöknek!
Вечная слава советским воинам, принесшим нам свободу!

TANULJUNK A TÖRTÉNELEMBŐL

MISKOLC IS EMLÉKEZETT

ÁPRILIS 4-E SZEGEDEN

Hazánk felszabadulásának hetvenedik évfordulójáról a Munkáspárt Csongrád megyei szervezete is megemlékezett.

A felszabadulásra emlékezett a Munkáspárt miskolci szervezete 
is. Fülöp Józsefné városi elnök elmondta, hogy a szovjet katonák 
beavatkozása nagyban meghatározta a magyar emberek életét, 
a felszabadulás nyomán ugyanis új Magyarország született. A 
felszabadulás, a szocializmus négy évtizede egy évszázados 
álmot öntött testbe – mondta. Az ünnepségen ismertették a 
26. kongresszusnak a német megszállás és a fasizmus alóli 
felszabadulás 70. évfordulója alkalmából kiadott felhívását.



7X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 15. SZÁM
2015. ÁPRILIS 11.MAGYARORSZÁG

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306
A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146
A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

MUNKÁT ÉS PIHENÉST!
LEGYEN ALKOTMÁNYOS JOG A VASÁRNAPI PIHENŐNAP

A Munkáspárt népszavazási kezdeményezést tett. „Egyetért Ön 
azzal, hogy az alaptörvény biztosítsa a vasárnapi pihenőnaphoz 
való jogot?” Vasárnap azért nyitották ki az üzleteket, hogy 
a tőkésnek több legyen a haszna. A dolgozó azért örült a 
többletpénznek, mert normál napokon nem keresett eleget. Az 
emberek azért örültek a plázaszórakozásnak, mert egyéb olcsó 
szórakozás nincs.

A Magyar Munkáspárt elnöke által a vasárnapi pihenőnapról 
benyújtott népszavazási kérdésről dönt majd a Nemzeti Választási 
Bizottság (NVB). Thürmer Gyula április 1-jén beterjesztett kérdése 
így hangzik: „Egyetért Ön azzal, hogy az alaptörvény biztosítsa a 
vasárnapi pihenőnaphoz való jogot?” Az NVB-nek harminc napja 
van az elbírálásra, vagyis május 1-ig kell arról döntenie, hogy ebben 
a kérdésben lehet-e országos népszavazást tartani.
Az üzletek vasárnapi zárva tartásáról hozott törvény felgerjesztette 
a kedélyeket és a politikai vitákat. Van, aki a kormány szándékait 
magyarázza, van, aki pont az ellenkezőjét. Lényeges kérdésekről 
azonban elfeledkeznek. Nem árt tudni, hogy a vasárnapi nyitva tartás 
a tőkés rendszer terméke. Nem azért nyitnak ki az üzletek hétvégén 
is, hogy nekünk, embereknek jó legyen. Azért nyitnak ki, hogy több 
legyen a hasznuk, azaz tőlünk több pénzt vegyenek el.
A tőkés rendszer ráerőszakolta az emberekre a vasárnapi vásárlást. 
Igaz, sokaknak ez tetszik. De miért tetszik? Azért, mert az egyéb 
olcsó vagy ingyenes szórakozási, időtöltési lehetőséget a kapitalizmus 
elvette a dolgozóktól. Nem lehet cél az, hogy az emberek a vasárnapot 
is a boltokban töltsék. A cél az lehet, hogy vasárnap értelmesen 
pihenhessenek, legyenek megfi zethető kikapcsolódási lehetőségek.
Sokan szívesen dolgoznak vasárnap, mert így többet kereshetnek. 
Ha a hét 5 napján minden dolgozó eleget keresne az emberhez méltó 
megélhetéshez, nem rohannának vasárnap dolgozni.

Áprilistól megszűnt az Európai Unióban harmincegy évvel ezelőtt létrehozott tejkvótarendszer, már csak a tagállamok lehetőségei és 
képességei szabnak határt a termelésnek – számolt be a Magyar Nemzet. Magyarország eddig is a meghatározott kvóta alatt teljesített, a 
közvetett hatásokkal azonban számolnunk kell, hiszen számos olyan tagállam van az unióban, amelyek már eddig is elérték vagy meg is 
haladták a kvótájukat. Az elmúlt évben az unió termelése 4-6 százalékkal emelkedett, a következő években pedig további bővülés várható.
A magyar mezőgazdaság a rendszerváltás legelső áldozatai közé tartozik. A tejipar már a kezdet kezdetén elkezdett leépülni, hiszen első 
perctől arra ösztönözték a gazdákat, hogy vágják le a teheneiket. Közben a téeszeket is felszámolták, a kárpótlással hatalmas mezőgazdasági 
területeket hagytak veszendőbe menni.
Mára már rég eltűntek az üzletekből, a tehénből csak úgy, természetesen kifejt, esetleg pasztörizált tejek, helyettük a tejből porrá szárított, 
majd szabvány szerint adott tej- (zsír-) tartalomra felvizezett tejek kerültek. Az ínyencek ma is a piacra járnak, ahol mindig akad egy-egy 
vérbeli tejes asszony, aki igazi tejet árul, és hosszan kígyózó sorok jelzik a helyét.
Mi pedig találgatjuk, vajon mi értelme volt/van ennek a sok pusztításnak és szabályozásnak, ha eleve csak néhány évre tervezték, majd a 
megszabott idő letelte után minden mehetne természetesen, ha még meglenne a téesz, a gazdálkodók földje, tehene.

MOST SEM LESZ IGAZI MAGYAR TEJ
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A MARXIZMUS HÁROM FORRÁSA ÉS 
HÁROM ALKOTÓRÉSZE 

145 esztendeje, 1870. április 22-én született Vlagyimir Iljics Lenin. Életét és munkásságát a mai tőkés hatalom 
igyekszik feledtetni, sőt kitörölni a történelemből. Lenin megszervezte az orosz kommunisták pártját, olyan erőt, 
amely 1917-ben képes volt megdönteni a tőke hatalmát, és megteremteni a Szovjetuniót, a világ első olyan országát, 
ahol nem a gazdagok, hanem a szegények, munkások és parasztok kezében volt a hatalom. Leninre emlékezünk 
1913-ban megjelent írásával. A cikk minden gondolata ma is igaz. Aki meg akarja érteni, hogy mi is a marxizmus, 
olvasson bele!

Marx tanítását a civilizált világon mindenütt a legnagyobb 
ellenségeskedéssel és gyűlölettel fogadja az egész polgári (mind 
a kincstári, mind a liberális) tudomány, amely afféle „ártalmas 
szektát” lát a marxizmusban. Más nem is várható, mert „elfogulatlan” 
társadalomtudomány osztályharcra épülő társadalomban nem 
lehetséges. Vagy így, vagy amúgy az egész kincstári és liberális 
tudomány védelmezi a bérrabszolgaságot, a marxizmus viszont 
könyörtelenül hadat üzent neki. 

A bérrabszolgaság társadalmában elfogulatlan tudományt várni 
éppolyan ostoba naivitás volna, mint elfogulatlanságot várni a 
gyárosoktól abban a kérdésben, vajon nem kellene-e felemelni a 
munkások bérét a tőke profi tjának rovására.

De ez még nem minden. A fi lozófi a története és a 
társadalomtudomány története egészen világosan mutatja, hogy 
a marxizmusban nyoma sincs holmi „szektásságnak”, mint 
begubózott, megcsontosodott tanításnak, amely az egyetemes 
civilizáció fejlődésének országútjától távol jött létre. 

Ellenkezőleg, Marx zsenialitása éppen abban rejlik, hogy 
választ adott azokra a kérdésekre, amelyeket az emberiség haladó 
gondolata már felvetett. Tanítása a fi lozófi a, a politikai gazdaságtan 
és a szocializmus legnagyobb képviselői tanításának egyenes és 
közvetlen folytatásaként jött létre.

Marx tanítása mindenható erejű, mert igaz. Teljes és következetes 
tanítás ez, mert az embereknek olyan befejezett világnézetet ad, 

amely nem fér össze semmiféle babonával, semmiféle reakcióval, 
a burzsoá elnyomás semmiféle védelmezésével. Jogos örököse a 
legnagyobb értékeknek, amelyeket az emberiség a XIX. században 
a német fi lozófi a, az angol politikai gazdaságtan és a francia 
szocializmus formájában alkotott.

A marxizmusnak ezzel a három forrásával és egyben három 
alkotórészével kívánunk most röviden foglalkozni.

I.

A marxizmus fi lozófi ája a materializmus. Európa egész legújabb 
kori története folyamán és különösen a XVIII. század végén 
Franciaországban, ahol döntő harc indult minden középkori 
limlom ellen, az intézményekben és az eszmékben uralkodó 
feudalizmus ellen, a materializmus bizonyult az egyetlen olyan 
következetes fi lozófi ának, amely összhangban van minden 
természettudományi tanítással és ellenségesen szemben áll a 
babonákkal, az álszenteskedéssel stb.. A demokrácia ellenségei 
ezért minden erejükkel igyekeztek „megcáfolni”, aláásni, 
megrágalmazni a materializmust, és védelmükbe vették a fi lozófi ai 
idealizmus különböző formáit, amely valamiképpen mindig a 
vallást védelmezi vagy támogatja.

Marx és Engels a leghatározottabban síkraszálltak a fi lozófi ai 
materializmus mellett és újra meg újra igyekeztek megmagyarázni 
az ettől az alaptól való minden eltérés hibás voltát. Nézeteiket a 
legvilágosabban és legrészletesebben Engels fejtette ki „Ludwig 
Feuerbach” és „Anti-Dühring” című műveiben, amelyeket – a 
„Kommunista Kiáltvány”-hoz hasonlóan – kézikönyvként forgat 
minden öntudatos munkás.

De Marx nem állt meg a XVIII. századi materializmusnál, 
hanem előbbre vitte a fi lozófi át. Gazdagította a német klasszikus 
fi lozófi a, valamint a hegeli fi lozófi a eredményeivel, amely azután 
Feuerbach materializmusához vezetett. Ezek közül az eredmények 
közül a legfontosabb a dialektika, vagyis a fejlődésről szóló 
tanítás legteljesebb, legmélyebb és minden egyoldalúságtól 
mentes formája, az örökké fejlődő anyagot tükröző emberi tudás 
viszonylagosságáról szóló tanítás. A természettudomány legújabb 
felfedezései – a rádium, az elektronok, az elemeknek az átalakulása 
– fényesen igazolták Marx dialektikus materializmusát, szemben 
a polgári fi lozófusok tanaival, akik „újra” visszatérnek a régi, 
rothadt idealizmushoz.

Marx a fi lozófi ai materializmust – elmélyítve és tovább 
fejlesztve – következetesen végigvitte, kiterjesztette a természet 
megismeréséről az emberi társadalom megismerésére. A 
tudományos gondolat legnagyobb vívmánya Marx történelmi 
materializmusa volt. A történelemre és a politikára vonatkozó 



MUNKÁSPÁRT 9X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 15. SZÁM
2015. ÁPRILIS 11.MOZGALOM

nézetekben eddig uralkodó káoszt és önkényt bámulatosan 
egységes és következetes tudományos elmélet váltotta fel, amely 
megmutatja, hogyan bontakozik ki a társadalmi élet egyik 
alakulatából, a termelőerők fejlődése folytán, egy másik, magasabb 
rendű alakulat, – például a feudalizmusból a kapitalizmus.

Mint ahogy az emberi megismerés a tőle függetlenül létező 
természetet, vagyis a fejlődő anyagot tükrözi, éppúgy az ember 
társadalmi megismerése (vagyis a különböző fi lozófi ai, vallási, 
politikai stb. nézetek és tanítások) a társadalom gazdasági 
rendszerét tükrözi. A politikai intézmények a gazdasági alapon 
emelkedő felépítmények. Látjuk például, hogy a modern európai 
államok különböző politikai formái arra szolgálnak, hogy 
megszilárdítsák a burzsoáziának a proletariátus feletti uralmát.

Marx fi lozófi ája következetes fi lozófi ai materializmus, amely 
a megismerés nagyszerű fegyverét adta az emberiség, különösen 
pedig a munkásosztály kezébe.

II.

Marx, miután felismerte, hogy a gazdasági rendszer az az alap, 
amelyen a politikai felépítmény emelkedik, a legnagyobb fi gyelmet 
e gazdasági rendszer tanulmányozására fordította. Főművében, a 
„Tőké”-ben, Marx a modern, vagyis tőkés társadalom gazdasági 
rendszerét vizsgálja.

A klasszikus politikai gazdaságtan Marx előtt alakult ki 
Angliában, a legfejlettebb tőkés országban. Adam Smith és David 
Ricardo, a gazdasági rendszert tanulmányozva, megvetették a 
munkaérték-elmélet alapját. Marx folytatta művüket. Szabatosan 
megokolta és következetesen tovább fejlesztette ezt az elméletet. 
Kimutatta, hogy minden áru értékét az áru termelésére fordított 
társadalmilag szükséges munkaidő mennyisége határozza meg.

Ott, ahol a polgári közgazdászok tárgyak közötti viszonyt láttak 
(áru cseréje árura), Marx emberek közötti viszonyt tárt fel. Az 
árucsere az egyes termelők között a piac közvetítésével létrejövő 
kapcsolatot fejezi ki. A pénz azt jelenti, hogy ez a kapcsolat egyre 
szorosabbá válik, megbonthatatlan egységbe fűzve az egyes 
termelők egész gazdasági életét. A tőke ennek a kapcsolatnak 
további fejlődését jelenti: az ember munkaereje válik áruvá. A 
bérmunkás eladja munkaerejét a föld, a gyár, a munkaeszközök 

tulajdonosának. A munkás munkanapjának egy részét arra 
használja fel, hogy fedezze önmaga és családja fenntartásának 
költségeit (munkabér), a munkanap másik részében pedig ingyen 
dolgozik, létrehozva a tőkésnek az értéktöbbletet, a profi t forrását, 
a tőkésosztály gazdagságának forrását.

Az értéktöbbletről szóló tanítás Marx közgazdasági elméletének 
sarkköve.

A munkás munkájával létrehozott tőke elnyomja a munkást, 
tönkreteszi a kistulajdonosokat és létrehozza a munkanélküliek 
seregét. Az iparban a nagyüzem diadala azonnal szembeötlik, de a 
mezőgazdaságban is ugyanez a jelenség fi gyelhető meg: a nagyüzemi 
tőkés mezőgazdaság fölénye egyre nő, egyre nagyobb mértékben 
alkalmaznak gépeket, a parasztgazdaság a pénztőke hálójába kerül, 
hanyatlik és tönkremegy az elmaradott technika nyomása alatt. A 
mezőgazdaságban mások a kisüzem hanyatlásának formái, de maga 
a hanyatlás vitathatatlan tény.

A kisüzem kiszorítása után a tőke emeli a munka termelékenységét 
és monopolhelyzetet teremt a legnagyobb tőkések egyesülései 
számára. A termelés maga egyre inkább társadalmivá válik, a 
munkások százezreit és millióit tömöríti a tervszerűen működő 
gazdasági szervezet, de a közös munka termékét maroknyi tőkés 
sajátítja el. Fokozódik a termelés anarchiája, egymást érik a válságok, 
egyre veszettebb hajsza folyik a piacokért, egyre bizonytalanabb a 
lakosság tömegeinek a megélhetése. 

A tőkés rendszer, fokozva a munkásoknak a tőkétől való függését, 
létrehozza az egyesített munka óriási hatalmát. Marx végigkísérte 
a kapitalizmus fejlődését az árugazdaság első csiráitól, az egyszerű 
cserétől, legmagasabb formájáig, a nagyüzemi termelésig. S 
valamennyi tőkés ország tapasztalatai, a régieké és az újaké egyaránt, 
évről évre több és több munkásnak mutatják meg szemléletesen Marx 
e tanításának helyességét. A kapitalizmus győzött az egész világon, 
de ez a győzelem csak bevezeti a munkának a tőke fölötti győzelmét.

III.

A jobbágyrendszer megdöntése és a „szabad” tőkés társadalom 
megszületése után nyomban kitűnt, hogy ez a szabadság nem 
más, mint a dolgozók elnyomásának és kizsákmányolásának új 
rendszere. Egykettőre különféle szocialista tanok keletkeztek, 
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mint ennek az elnyomásnak a tükröződései, és mint tiltakozás 
ellene. Csakhogy a szocializmus eredetileg utópikus szocializmus 
volt. Bírálta, elítélte, átkozta a tőkés társadalmat, álmodozott 
megsemmisüléséről, ábrándokat szőtt egy jobb rendszerről, 
igyekezett meggyőzni a gazdagokat a kizsákmányolás 
erkölcstelenségéről.

Ám az utópikus szocializmus képtelen volt megmutatni 
az igazi kivezető utat. Nem tudta sem a tőkés bérrabszolgaság 
lényegét megmagyarázni, sem a kapitalizmus fejlődéstörvényeit 
feltárni, sem azt a társadalmi erőt megtalálni, amely képes arra, 
hogy egy új társadalom alkotójává váljon.

Közben azok a viharos forradalmak, amelyek Európában 
mindenütt és főleg Franciaországban a hűbériség, a 
jobbágyrendszer bukását kísérték, mind világosabban feltárták 
az egész fejlődés alapját és mozgatóerejét: az osztályok harcát.

A politikai szabadság a hűbérurak osztálya felett egyetlen 
győzelmet sem aratott anélkül, hogy kétségbeesett ellenállásba 
ne ütközött volna. Egyetlen tőkés ország sem alakult ki többé-
kevésbé szabad, demokratikus alapon anélkül, hogy a tőkés 
társadalom különböző osztályai élethalálharcot ne vívtak volna 
egymással.

Marx zsenialitása abban rejlik, hogy mindenki másnál 
előbb tudta ebből levonni és hajthatatlanul érvényesíteni azt a 
következtetést, amelyre a világtörténelem tanít. Ez a következtetés 
az osztályharcról szóló tanítás. 

A politikában az emberek mindig az ámítás és az önámítás 
együgyű áldozatai voltak és azok is maradnak, amíg meg nem 
tanulják, hogy bármely erkölcsi, vallási, politikai, szociális 
frázis, nyilatkozat, ígéret mögött fel kell fedniük egyik vagy 
másik osztály érdekeit. A réginek a védelmezői mindig rá fogják 
szedni a reformok és javítgatások híveit, amíg meg nem értik, 
hogy minden régi intézmény, bármily használhatatlan és rothadt 
is, egyik vagy másik uralkodó osztály erejére támaszkodik. Arra 
pedig, hogy ezeknek az osztályoknak az ellenállását megtörjük, 
csak egy mód van: magában a környező társadalomban meg kell 
találnunk, fel kell világosítanunk és harcra kell szerveznünk 
azokat az erőket, amelyek képesek lehetnek – és társadalmi 
helyzetüknél fogva képeseknek is kell lenniük – arra, hogy 
félresöpörjék a régit és megteremtsék az újat. 

A Szabadság a Te újságod! 
Vásárold, terjeszd, támogasd! 

Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! 

Csakis Marx fi lozófi ai materializmusa mutatta meg a 
proletariátusnak a kivezető utat, abból a szellemi rabságból, 
amelyben eddig valamennyi elnyomott osztály sínylődött. Csakis 
Marx közgazdasági elmélete magyarázta meg a proletariátus 
tényleges helyzetét a kapitalizmus általános rendszerében. Szerte 
a világon – Amerikától Japánig és Svédországtól Dél-Afrikáig 
– sokasodnak a proletariátus önálló szervezetei. A proletariátus, 
osztályharca során, művelődik és nevelődik, megszabadul a 
polgári társadalom előítéleteitől, egyre szorosabbra tömörül 
és megtanulja helyesen felmérni sikereit, megedződik és 
feltartóztathatatlanul növekszik.
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KNDK: ELŐRE A TUDÁSALAPÚ GAZDASÁG FELÉ

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaságban április 15-én ünneplik a 
szocialista Korea alapítója születésének 
103. évfordulóját. Kim Irszen a Koreai 
Munkapárt első számú vezetője volt, egyben 
1948–1972 között a KNDK miniszterelnöke, 
majd 1972–1994 között a KNDK elnöke. 
Kim Irszent nemzeti hősként tiszteli a koreai 
nép, mint olyan vezetőt, aki közvetlenül 
részt vett a japánok elleni felszabadító 
háborúban, majd a koreai háborúban (1950–
53) az amerikai agresszió elhárításában. 

Április első napjaiban Kim Dzsongun, 
a Koreai Munkapárt első titkára, a 
Néphadsereg főparancsnoka, a KNDK 
Nemzetvédelmi Bizottságának első elnöke 
felkereste a Koreai Néphadsereg 164. számú 
alakulatát. A haditengerészet ezen egységét

még 1955-ben Kim Irszen irányítása alatt 
szervezték meg. A párt- és állami vezető a 
katonákkal együtt emlékezett a történelmi 
eseményekre.

Kim Dzsongun avatta fel az első 
KNDK-gyártmányú könnyű konstrukciójú 
repülőgépet is. A repülés iránti szeretetéről is 
ismert koreai vezető a sajtóhírek szerint maga 
ült a gép kabinjába és próbálta ki a gépet.

Kim Dzsongun egyébként a nem túl 
távoli jövőben fontos külföldi útra indul. 
Vlagyimir Putyin orosz elnök meghívására 
részt vesz Moszkvában a fasizmus feletti 
győzelem 70. évfordulóján rendezett 
ünnepségeken.

A KNDK postája emlékbélyeget bocsátott 
ki, amely a KNDK felszabadulásának 
és a Koreai Munkapárt megalapításának 
70. évfordulójára emlékeztet. Mindkét 
eseményben kiemelkedő szerepe volt Kim 
Irszennek. 

Az események megünnepléséről a 
Koreai Munkapárt Politikai Bizottsága 
februárban fogadott el határozatot. Döntés 

született a Kumsusan Palota felújításáról. 
Itt található Kim Irszen Mauzóleuma is. A 
párt elkötelezte magát a szocialista építés 
folytatása mellett. A határozat kimondja 
azt is, hogy a KNDK áttörést kíván elérni a

tudásalapú gazdaság fejlesztésében és az 
életszínvonal emelésében.

Az évforduló alkalmából állami 
díjakat és kitüntetéseket adtak át a KNDK 
tudományos élete több jeles képviselőjének.

Akadémikus lett Kim Jae So, a Kim Irszen 
Egyetem kutatója. 80 tudós kapta meg a 
professzori címet.

Április a koreai iskolások életében is 
sok újat hozott. 2014-ben a KNDK-ban 
bevezették a kötelező 12 osztályos oktatást, 
és ezzel együtt az iskolások új tankönyveket 
is kaptak. A KNDK-ban áprilisban kezdődik         
a tanév, így az elsősök megkapták szép 
modern egyenruhájukat. Több iskolában 
a kormány által ajándékozott számítógép-
központoknak örülhettek.

Közben az USA és Dél-Korea fokozza 
a politikai és katonai nyomást a KNDK-
ra. Március végén járt Szöulban Martin E. 
Dempsey hadseregtábornok, az Egyesült 
Államok fegyveres erőinek vezérkari 
főnöke. Megerősítette, hogy az USA 
továbbra is támogatja Dél-Koreát, és 
marad koreai földön a 29 ezer amerikai 
katona is. Dempsey azzal indokolta 
az amerikai katonai jelenlétet, hogy a 
KNDK nukleáris és rakétaprogramja 
fenyegeti az emberiséget. Figyelmen 
kívül hagyta az a tényt, hogy a KNDK 
megítélése szerint éppen az USA és Dél-
Korea folyamatos fenyegetése kényszeríti 
a KNDK-t arra, hogy önvédelemből 
költséges programokat valósítson meg.

***

Az ünnep alkalmából Thürmer Gyula, a 
Munkáspárt elnöke levélben köszöntötte 
Kim Dzsongunt, a Koreai Munkapárt 
vezetőjét.

Kim Irszen és Kim Dzsongil

Idén modern, új egyenruhákat kaptak az iskolások

Kim Dzsongun, a Koreai Munkapárt első titkára
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ELÉG A NATO AGRESSZIÓJÁBÓL
Húsvétvasárnap Németország több 
városában is tüntettek a háborúk, 
illetve a NATO agresszív imperialista 
politikája ellen. A fővárosban, 
Berlinben negyven civil szervezet 
felhívására több ezer ember vonult 
az utcákra, közös szlogenjük a 
fegyverkezés leállítására szólított fel. A 
tüntetők palesztin és kurd zászlókat is 
lengettek, s kifejezték szolidaritásukat 
a kelet-ukrajnai népköztársaságokkal. 
„Soha többé fasizmust – soha többé 
háborút!” – hirdette a tüntetéshez 
csatlakozó Német Kommunista Párt 
transzparense. 


